Parte 1: éPor qué la Tierra no se calienta cada vez mas, aun cuando esta constantemente
expuesta al Sol?

— Mide la temperatura de la tierra cada 20 segundos durante seis minutos. Anota los resultados de
la medicion en la tabla:
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Actividad 2 — La Tierra estd irradiada

Tiempo s 0 20 40 60 80 100 120 140 160 180
Ten°C 22,9 24,2 26,0 26,9 27,6 28,3 28,8 29,1 29,5 29,8
Tiempos| 200 220 240 260 280 300 320 340 360 380
Ten°C 29,9 30,1 30,3 30,3 30,5 30,6 30,6 30,6 30,6 30,7
— Muestra los resultados graficamente en el diagrama:
Temperatura de equilibrio  T;=30,6°C
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— Analiza los resultados y explica por qué la temperatura del modelo de la Tierra no continua
aumentando. Utiliza las dos figuras siguientes para su analisis e interpretacién. Utiliza los términos
temperatura de equilibrio y radiacion de equilibrio.
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? Venus estd mas cerca del Sol que la Tierra. ¢ Qué ocurriria con la temperatura de la Tierra si se
moviera al lugar donde se encuentra Venus (o Marte)?
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Parte 2: ¢Qué papel juegan las superficies de hielo en la temperatura de la Tierra?

— Mide la temperatura de los dos cuerpos de papel cada 20 segundos y anota los resultados en la
tabla.

Tiempoens O | 20 | 40 | 60 | 80 | 100| 120| 140| 160 | 180 | 200 | 220 | 240 | 260 | 280 | 300 | 320 | 340 | 360

Temperatura
oscuro en °C 23,9132,7|40,5|45,4149,4|52,0|54,2|55,5|56,9(57,7|58,7|59,7|59,8|59,960,360,7|61,0/61,2|61,1

Temperatura
blanco en °C 23,9127,0130,1|32,6(34,1|35,2|36,1|36,7|37,2(37,6|37,9|38,1|38,3|38,4|38,3/38,5/38,8/39,0(39,1

— Muestra los resultados graficamente en el diagrama. Usa diferentes colores para cada conjunto de

datos.
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Xplicacion:

albedo, es decir; la reflectividad, :del cuerpo de:papel blanco es mayor que el del

S..0..m.m

uerpo.de papel negro, es decir, el cuerpo blanco:reflejao mas radiacion que el negro. Por:

tanto,.q.pesar.de. la.misma.irradiacion.sobre. los.cuerpos,.ise.establece.el equilibrio.de
q.

|
radiacion.a.-diferente.temperatura.-de.-equilibrio!

e.puede.concluir.que.las.cuerpas.mas.claras.reflejan.mejor.la.radiacion.o.la.absorber
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? Analiza los efectos del hielo derretido vy los glaciales en la temperatura de la Tierra. ¢ Cudles son los
efectos del derretimiento actual de los casquetes polares?

0s superficies britlantes de la Tierra, como el hielo y la nieve, reflejan la luz solar inciden

S

on mayor intensidad que, par ejemplo, el agua o el suelo. Esta reflectividad de una
yperficie se.denomina albedo a (del latin "blancura”)..Para toda la Tierra, a = 0,3, es

ecir, aproximadamente el 30 % de la energia:de:laradiacion incidente ise refleja y:no
ontribuve.al.calentamiento..la.pérdida.de.idreas.blancas.debido.al.calentamiento globa.
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